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	ỦY BAN NHÂN DÂN

PHƯỜNG VĨNH TRAI

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số: 43/KH-UBND
	Vĩnh Trại, ngày 13 tháng 3 năm 2023


KẾ HOẠCH

 Triển khai công tác quản lý về xây dựng,
 thực hiện hương ước trên địa bàn phường Vĩnh Trại năm 2023

Thực hiện Kế hoạch số 86/KH-UBND ngày 06/3/2023 của Ủy ban nhân dân thành phố Lạng Sơn về triển khai công tác quản lý về xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước trên địa bàn thành phố Lạng Sơn;

Ủy ban nhân dân phường Vĩnh Trại xây dựng kế hoạch công tác quản lý xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước trên địa bàn năm 2023 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích


- Tuyên truyền phổ biến chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thực hiện hương ước, quy ước trên địa bàn phường.
 - Nhằm nâng cao nhận thức và tăng cường công tác phối hợp giữa các đơn vị, bộ phận liên quan trong việc thực hiện các nhiệm vụ triển khai công tác quản lý về xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước năm 2023.

2. Yêu cầu
- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn và tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện, đảm bảo chất lượng, hiệu quả và tiết kiệm.

 - Đảm bảo sự phối hợp thường xuyên, hiệu quả giữa các đơn vị, bộ phận trong việc tổ chức triển khai công tác quản lý về xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước trên địa bàn.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN 

1. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật, hướng dẫn nghiệp vụ về xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước 

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật về xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước theo kế hoạch chung về tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2023.

- Tổ chức lồng ghép nội dung tuyên truyền, phổ biến pháp luật, hướng dẫn nghiệp vụ về xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước vào các hoạt động Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và các hoạt động khác tại các khối phố.

- Tuyên truyền, phổ biến pháp luật về xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước thông qua các bài viết, trên trang thông tin điện tử, loa truyền thanh phường...; biểu dương kịp thời các gương điển hình trong việc thực hiện hương ước, quy ước cũng như thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tại các khối phố.

 Thời gian thực hiện: Năm 2023. 
2. Triển khai công tác chuyên môn liên quan đến xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước 

- Theo dõi, hướng dẫn việc đánh giá đầy đủ tiêu chuẩn về xây dựng, thực hiện tốt hương ước, quy ước trong công nhận các danh hiệu văn hóa. Lồng ghép nội dung đánh giá về xây dựng thực hiện hương ước, quy ước trong chỉ đạo, hướng dẫn, đánh giá Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.

- Tiếp tục chỉ đạo, hướng dẫn các khối phố kiểm tra, rà soát, giám sát việc thực hiện pháp luật về hương ước, quy ước trên địa bàn; rà soát các loại hình di sản văn hóa phi vật thể là tập quán xã hội tiêu biểu được ghi nhận trong hương ước, quy ước ở cơ sở đưa vào danh mục theo quy định để tổ chức bảo vệ và phát huy giá trị.
Thời gian thực hiện: Năm 2023.
3. Tiếp nhận các tài liệu bồi dưỡng, tuyên truyền triển khai theo yêu cầu; Cử cán bộ tham gia lớp tập huấn bồi dưỡng kiến thức, nghiệp vụ về xây dựng, thực hiện hương ước lồng ghép trong Hội nghị tập huấn phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” năm 2023 do các cấp tổ chức.
4. Thực hiện rà soát, sửa đổi, bổ sung thay thế hoặc công nhận các bản hương ước


- Căn cứ vào nội dung các bản hương ước đã được UBND thành phố phê duyệt; căn cứ tình hình thực tế, đặc biệt với các khối phố sau khi sáp nhập, điều chỉnh tên, thông tin vị trí địa lý, dân số, nội dung thực hiện… hướng dẫn các khối phố tiến hành rà soát sửa đổi bổ sung các nội dung không phù hợp, tiến hành thay thế hoặc công nhận các bản hương ước mới. Nội dung soạn thảo, trình tự hồ sơ đề nghị thay thế và công nhận các bản hương ước thực hiện theo Quyết định số 22/2018/QĐ-TTg ngày 08/5/2018 của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước.

- Thời gian thực hiện: Năm 2023.
5. Kiểm tra công tác quản lý nhà nước về xây dựng, thực hiện hương ước

Tiến hành kiểm tra công tác quản lý nhà nước về xây dựng, thực hiện hương ước tại các khối phố; lồng ghép kiểm tra công tác quản lý nhà nước về xây dựng, thực hiện hương ước với kiểm tra Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.


Thời gian thực hiện: Năm 2023.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Bộ phận Văn hóa – Xã hội phường
- Tham mưu xây dựng Kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện hương ước trên địa bàn phường Vĩnh Trại năm 2023 phù hợp với quy định của Quyết định 22/2018/QĐ-TTg ngày 8/5/2018 trên địa bàn quản lý.
- Cung cấp tài liệu hướng dẫn, tuyên truyền cho các khối phố khi được cấp phát.

- Tham mưu lập danh sách các thành phần tham gia các lớp tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ cho cán bộ từ phường đến khối phố. 

- Hướng dẫn các khối phố theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện các bản hương ước đã được phê duyệt.

- Thực hiện thẩm định hương ước trước khi trình UBND thành phố công nhận hoặc thay thế.

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật về xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước qua loa truyền thanh phường.

- Hướng dẫn các khối phố thường xuyên rà soát sửa đổi bổ sung các nội dung không phù hợp tiến hành lập hồ sơ đề nghị UBND thành phố công nhận hoặc thay thế các bản hương ước.
2. Bộ phận Tư pháp - Hộ tịch phường
Phối hợp với Bộ phận Văn hóa - Xã hội phường tiến hành thẩm định các bản hương ước xây dựng, sửa đổi, bổ sung, thay thế trước khi trình UBND thành phố phê duyệt. 

3. Các khối phố
- Tuyên truyền lồng ghép nội dung về xây dựng, thực hiện hương ước với Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” để triển khai thực hiện.

- Căn cứ tình hình thực tế, đặc biệt với các khối phố sau khi sáp nhập, điều chỉnh tên, thông tin vị trí địa lý, dân số, nội dung thực hiện…tiến hành rà soát sửa đổi bổ sung các nội dung không phù hợp tiến hành thay thế hoặc công nhận các bản hương ước mới. Nội dung soạn thảo, trình tự hồ sơ đề nghị thay thế và công nhận các bản hương ước thực hiện theo Quyết định số 22/2018/QĐ-TTg ngày 08/5/2018 của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước.

- Hồ sơ đề nghị công nhận (thay thế) hương ước gồm có:


+ Dự thảo hương ước, quy ước đã được cộng đồng dân cư khối phố thông qua có đủ chữ ký của Trưởng Ban công tác Mặt trận khối phố, Trưởng khối phố.


+ Biên bản xác nhận kết quả tại khối biểu quyết thông qua hương ước, quy ước.


+ Các bản hương ước cũ (đối với bản hương ước đề nghị thay thế).


+ Các tài liệu khác nếu có.

Trên đây là kế hoạch triển khai công tác quản lý xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước trên địa bàn phường Vĩnh Trại năm 2023 yêu cầu các bộ phận liên quan, các khối phố triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Phòng VHTT thành phố;
- TT Đảng ủy phường;

- TT HĐND phường

- CT, PCT UBND phường;

- Các bộ phân: VHXH, Tư pháp - Hộ tịch phường;

- Các khối phố;

- Lưu: VP.

	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Hoàng Kim Cúc
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